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Положение

окружного конкурса технического творчества 

«Юный Левша»
1. Общие положения

1.1. Учредитель районного конкурса технического творчества «Юный Левша»: Южное управление министерства образования и науки Самарской области.
1.2.  Организатором окружного конкурса технического творчества «Юный Левша» (далее - Конкурс) является структурное подразделение, реализующее дополнительные общеобразовательные программы, Центр детского творчества государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы №1 имени Героя Советского Союза И.М. Кузнецова с. Большая Черниговка муниципального района Большечерниговский Самарской области (далее – СП Центр детского творчества)
Цель и задачи

Цель Конкурса:

- популяризация технического творчества в образовательных организациях Южного управления МО и НСО;

Задачи Конкурса:

- формирование технологической культуры обучающихся в процессе проектно-исследовательской деятельности;
- развитие навыков исследовательской, проектной, рационализаторской и изобретательской деятельности, конструирования, моделирования и маке​тирования в техническом творчестве;

- выявление талантливых, одарённых обучающихся в научном, техни​ческом творчестве;

- патриотическое воспитание детей и молодёжи на примере достиже​ний отечественной науки и техники;

- развитие интереса обучающихся к выбору профессии.

2. Участники Конкурса

В Конкурсе принимают участие обучающиеся и воспитанники образо​вательных учреждений всех видов и типов в четырёх возрастных категориях: 

I категория – до 10 лет

II категория – 10-12 лет;

III категория – 13-14 лет;

IV категория – 15-17 лет;

3. Порядок проведения Конкурса

Конкурс проводится в мае-июне 2018 г.

В срок до 31 мая 2018 года для участия в Конкурсе в СП Центр детского творчества (с. Большая Черниговка, улица Мира 1) направляются:

– заявка (Приложение 1); 
– конкурсные работы.
Контактное лицо: Иванова Юлия Юрьевна – методист СП ЦДТ ГБОУ СОШ №1 им. И.М. Кузнецова с. Большая Черниговка, тел: 8 (84672) 21959; 89272012436; электронная почта: cdt.chernigovka@gmail.com.  
Конкурс проводится по следующим номинациям:

– «Транспорт будущего»

- «Модель своими руками»
- «Тот самый Левша»
- «Я - изобретатель»

- «Чудеса современной техники

– «Природа дарит нам идеи»

4. Требования к работам

«Транспорт будущего»
На конкурс представляется рисунок, чертеж или схема транспортного средства нового поколения. Формат работы А4. Может быть выполнен любимыми художественными техниками или на компьютере. Рисунок или чертеж должен сопровождаться описанием: название транспортного средства, его назначение, технические характеристики. Шрифт текста 12 Times New Roman, межстрочный интервал 1.5.
«Модель своими руками»
Обучающиеся представляют модели, макеты (единичный экземпляр или коллекции – до 5 штук) транспортных средств и технических устройств, созданные по готовым или самостоятельно выполненным чертежам, и краткое описание модели, макета (объем – до 3 печатных листов) и чертежи (зарисовки) изделия. Шрифт текста 12 Times New Roman, межстрочный интервал 1.5. Конкурсные работы могут быть выполнены из любых материалов и иметь этикетаж и персональную упаковку (подписанную коробку).
«Тот самый Левша»
На конкурс представляются миниатюрные копии авиа-, судо-, автомоделей, или миниатюрная модель технических устройств, механизмов, зданий или сооружений, космических ракет; действующие миниатюрные модели, и краткое описание представленной работы. Шрифт текста 12 Times New Roman, межстрочный интервал 1.5.
«Я - изобретатель»
Конкурс мини-проектов, в которых описывается любое изобретение участника.  с использованием фотографий, зарисовок, чертежей, графиков и т.д. Возможно представление оригинала изобретения, собранного руками юного участника конкурса. Шрифт текста 12 Times New Roman, межстрочный интервал 1.5. Количество страниц проекта не ограничено. 
«Чудеса современной техники
На конкурс представляются исследовательские работы в которых раскрывается тема современных технических достижений. Шрифт текста 12 Times New Roman, межстрочный интервал 1.5. Количество страниц проекта не ограничено.
«Природа дарит нам идеи»
Конкурсанты представляют исследовательские работы в которых описываются использование природных феноменов, физических и биологических законов, явлений и бионических форм в технических моделях и устройствах. Шрифт текста 12 Times New Roman, межстрочный интервал 1.5. Количество страниц проекта не ограничено.
5. Подведение итогов и награждение 

5.1. По результатам Конкурса определяются победители (1 место) и призёры (2, 3 место) в каждой категории участников, в каждой номинации. 

5.2. Победители и призёры награждаются грамотами Южного управления МО и НСО.
5.3. Участникам вручаются сертификаты Южного управления МО и НСО за участие.

6. Состав жюри Конкурса

6.1. Оргкомитет формирует состав жюри из представителей:

- Южного управления МО и НСО;

- образовательных организаций;


Приложение
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на участие в окружном конкурсе технического творчества «Юный Левша»
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