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ПОЛОЖЕНИЕ 
о проведении  районного конкурса «Калейдоскоп методических идей»

Общие положения

Настоящее положение определяет статус, цели и задачи районного конкурса «Калейдоскоп методи​ческих идей» (далее Конкурс), порядок его проведения.

         Учредителем конкурса является Южное Управление МО и НСО.

         Организатором Конкурса является СП ЦДТ ГБОУ СОШ №1 им. И.М. Кузнецова с. Большая Черниговка.
Экспертную оценку работ осуществляет жюри, сформированное оргкомитетом Конкур​са.

Цель и задачи

Конкурс проводится с целью выявления и распространения наиболее актуального и ин​новационного опыта в методическом обеспечении деятельности детских объединений дополнительного образования детей, а также в рамках внеурочной деятельности для повыше​ния его качества и эффективности через решение комплекса задач:

· активизация творческой активности и повышение профессионального мастерства педа​гогов дополнительного образования Большечерниговского района;

· углубление и расширение содержания, обновление технологий и методик дополни​тельного образования детей;

· стимулирование деятельности педагогов дополнительного образования по разработке авторских методических материалов.

Участники Конкурса

В Конкурсе могут принимать участие педагоги всех образовательных учреждений района, реализующие дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы и программы внеурочной деятельности, а также воспитатели структурных подразделений.
Участие в Конкурсе с предоставлением методических материалов означает согласие ав​торов на последующее использование данных материалов или их элементов (логотипов, фото-, видеоматериалов) с обязательным указанием авторства в презентациях и изданиях СП Центр детского творчества.
Руководство Конкурсом

Подготовку и проведение Конкурса осуществляет Оргкомитет.

Оргкомитет Конкурса формирует состав жюри, которое проводит экспертизу и оценку методических материалов, утверждает, итоги и определяет призеров Конкурса по каждой но​минации.

Порядок проведения Конкурса

Конкурс проводится с декабря 2018 года по январь 2019 года.

Для участия в Конкурсе в Оргкомитет (с. Большая Черниговка, улица Мира 1, СП Центр детского творчества) конкурса  «Калейдоскоп методических идей») до 30 декабря 2018 года необходимо сдать методические материалы, соответствующие конкурсным требованиям (см. ниже).

· Номинации

· учебные пособия к дополнительным образовательным программам (схемы, таблицы, альбомы, наглядный материал и т.п.);

· методические пособия для педагогических работников системы дополнительного об​разования детей (сценарии, разработки занятий, сборник тестов и т.п.);

· методические материалы по обобщению собственного педагогического и методиче​ского опыта (видеозаписи уроков, презентации по определенным темам, описание системы достижения поставленных задач, особых приемов работы с коллективом детского объединения);
· дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы и программы внеурочной деятельности.
Требования к оформлению методических материалов

· Материалы должны быть набраны на компьютере в программе ХР 2003, шрифтом 12 пт., Тimes New Roman, через 1 интервал, представляются в папке - скоросшивателе или в виде брошюры.

· Материалы должны включать:

Титульный лист, на котором обозначены наименование материалов; фамилия, имя, отче​ство разработчика (ов) (полностью); должность (и) разработчика (ов); место и год разработки;

Аннотацию, содержащую наименование материалов с указанием их назначения (учебное или методическое); к какой программе или курсу (блоку, модулю) программы прилагается (указать название, направленность и основные цели и задачи программы);

Оглавление;

Список используемой литературы.

Примечание: к схемам, таблицам, аудио-видео-медиаматериалам необходимо дополни​тельно приложить методическое руководство по использованию.

Количество материалов не ограничено.

Критерии оценки методических материалов

· Новизна и актуальность методических материалов;

· Оригинальность представленных методических материалов;

· Педагогическая целесообразность отбора содержания при составлении методических материалов в соответствии с образовательной программой;

· Возможность легкого освоения и широкого практического применения методических материалов;

· Использование при создании методических материалов информационных технологий;

· В ходе экспертизы материалов жюри имеет право по согласованию с оргкомитетом использовать при оценке дополнительные критерии.

Награждение

Победителей Конкурса по номинациям определяет жюри.

Итоги Конкурсов подводятся решением Оргкомитета.

Порядок награждения определяет Оргкомитет.

По итогам проведения Конкурса призеры награждаются дипломами.
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