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Календарно-тематическое планирование и расписание секции «Бокс» на период дистанционного обучения.
Календарно-тематическое планирование секции «Атлетическая гимнастика» на период дистанционного обучения
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся   объединения «Витязь» (рук. Легостаев П.И.)
Календарно-тематический план занятий в форме дистанционного обучения для обучающихся   объединения «Витязь» (рук. Лемесев О.А.)
Календарно-тематический план занятий в форме дистанционного обучения для обучающихся   объединения «Атлант» 
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся детского клуба по черлидингу «Импульс» 
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся   спортивно-оздоровительной направленности «Черлидинг»
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся объединения «Гимнастика» 
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся «Галлея»
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся  объединения «Глобус»
Календарно-тематический план на период дистанционного обучения объединения «Компас»
Календарно-тематический план и расписание занятий для обучающихся в объединении Туристенок
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся спортивно-оздоровительной направленности «Эльбрус»
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся спортивно-оздоровительной направленности «Эльбрус-1»
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся объединения МЕРИДИАН   
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся объединения «Сириус»
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся спортивно-оздоровительной направленности «Восход»
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся спортивно-оздоровительной направленности «Юные футболисты»
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения объединения «Мир спорта»
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся объединения «Факел»       
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения объединения «Престиж»
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся «Кораблик»
Учебно-тематический план  объединения «Я исследователь»
Учебно-тематический план объединения «Карусель»
Календарно-тематическое планирование и расписание кружка «Визуальное программирование (инд.)» на период дистанционного обучения
Календарно-тематический план дистанционных занятий объединения «Знакомство с компьютером»
Календарно-тематическое планирование и расписание кружка «ЮгTV» на период дистанционного обучения
Календарно-тематический план дистанционных занятий объединения «Добрые сердца»
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся объединения «Абвгдейка»  
Календарно-тематическое планирование и расписание кружка «Английский на 5+»
Календарно-тематический план и расписание кружка «Я учу башкирский язык»
Задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся социально-педагогической направленности «Иргиз» группы-1
Задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся социально- педагогической направленности «Иргиз»-группы2
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся социально-педагогической направленности объединения Курай
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся социально- педагогической направленности «Курай»
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся   объединения «Улыбка»
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся объединения «Экология»
Учебно-методический план на период  модуля «Природа и творчество» объединения «Юные экологи»
Календарно-тематическое планирование объединений «Прометей» и «Музейное дело» на период дистанционного обучения
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся социально-педагогической  направленности «ЮДП»
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся объединения «Патриот»
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся объединения «Патриот» инд.


Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся технического направленности «Валли бот»


Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся по конструктивной деятельности «ЛЕГО-РОБИК»
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся по конструктивной деятельности «ЛЕГО-РОБИК»
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся технического направленности «3Д-ЛАБ»
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся по конструктивной деятельности «Легоконструирования»
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся технической направленности «РобоКонструктор»
Календарно-тематический план дистанционных занятий Робототехника «Мир Лего»
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся  технического направленности «Робототехника»
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся  технического направленности «3D моделирование»
Календарно-тематический план дистанционных занятий кружка «Весёлые петельки»
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся художественной направленности «Веселый карандаш индивид»
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся художественной направленности «Веселый карандаш»
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся художественной направленности «Сделай сам»
Дистанционное обучение обучающихся объединения «Космея»
Дистанционное обучение обучающихся объединения «Фантазия» 
Дистанционное обучение обучающихся объединения «Светлячок» 
Календарно-тематическое планирование кружка «Мягкая игрушка» на период дистанционного обучения
Календарно-тематический план дистанционных занятий хореографического коллектива «Мечта»
Календарно-тематический план дистанционных занятий кружка «Мечтарики»
Календарно-тематический план дистанционных занятий кружка «Творческая мастерская» «Мечта» 
Календарно-тематический план дистанционных занятий хореографического коллектива «Мечта», 5 год обучения
Индивидуальные задания для самостоятельной подготовки в форме дистанционного обучения для обучающихся художественной направленности «Горошинки»
Календарно-тематическое планирование и расписание занятий в объединении «Цветные ладошки»
