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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении районного турнира по шахматам

 среди семейных команд

«В моей семье в шахматы играют все» 

1.  ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ 

    Соревнования проводятся с целью: 

      -   развития и популяризации шахмат среди жителей района; 

· повышения мастерства юных шахматистов;

· выявления сильнейшей семейной команды района.
2. МЕСТО И ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ
Соревнования проводятся 12 ноября 2022 года в Структурном подразделении Центра детского творчества с. Большая Черниговка. 

Начало в 10.00 часов.
3.  РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЙ

Общее руководство проведением соревнований осуществляет Структурное подразделение Центра детского творчества с. Большая Черниговка. 

Непосредственное проведение возлагается на судейскую коллегию. 

Главный судья турнира Тулигенов Сагидула Алеханович — судья 3 спортивной категории.
4.  УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ
Состав команды – 2 человека. 

К участию в соревнованиях допускаются семейные команды, в состав которых входят: учащийся 2004 г.р. и младше и один из его родственников (члены одной семьи).
5.  ПРАВИЛА ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ 

Система проведения швейцарская 7 туров при девяти (9) и более команд или круговая при восьми (8) и менее команд. Жеребьёвка компьютерная Swiss Manager. Старший по возрасту играет на первой доске. Контроль времени на обдумывание устанавливается 10 минут каждому участнику на всю партию. В случае необходимости судейская коллегия вправе внести изменения в регламент соревнований.

6.  ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПРИЗЕРОВ И ПОБЕДИТЕЛЕЙ 

Команды-победители и призеры соревнований (1-3) место определяются по суммарному числу очков, набранных всеми игроками команды во всех матчах. 
В случае равенства очков места определяются по дополнительным показателям: - по большему числу матчевых очков (выигрыш матча – 2 очка, ничья в матче – 1 очко, проигрыш – 0 очков).
· командному коэффициенту Бухгольца (Бергера)

· личной встрече.

7.  НАГРАЖДЕНИЕ
Победители турнира награждаются кубком, медалями и грамотами, команды, занявшие призовые места, награждаются медалями и грамотами. Участники – дипломами. 
8.  ФИНАНСИРОВАНИЕ
Расходы, связанные с организацией проведением соревнований за счёт средств Местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» муниципального района Большечерниговский.

9.  ПОДАЧА ЗАЯВОК. 

Предварительная заявка об участии в соревнованиях подаётся до 12.00 9 ноября 2022 по e-mail cdt.chernigovka@gmail.com или смс, WhatsApp по телефону +7 9270131095, с указанием фамилий, имён, годов рождения. 
Основная заявка – в день проведения соревнований.
ЗАЯВКА 

на участие в районном турнире по шахматам среди семейных команд
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