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ПОЛОЖЕНИЕ

районного этапа областного смотра-конкурса среди общеобразовательных организаций на лучшую организацию работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Зеленая волна» 

1. Общие положения

         1.1. Настоящее Положение определяет условия организации и проведения районного этапа областного смотра-конкурса среди общеобразовательных организаций на лучшую организацию работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Зеленая волна» (далее -  Конкурс).

1.2. Организатор районного этапа Конкурса — структурное подразделение, реализующее дополнительные общеобразовательные программы, Центр детского творчества государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы №1 имени Героя Советского Союза И.М. Кузнецова с. Большая Черниговка муниципального района Большечерниговский Самарской области (далее – СП ЦДТ) совместно с Отделением МВД России по Большечерниговскому району.

2. Цели и задачи конкурса

2.1. Целью Конкурса является активизация деятельности образовательных организаций по обучению детей правилам безопасного поведения на дорогах и профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.

2.2. Задачи Конкурса:
- формирование у обучающихся навыков безопасного поведения на улицах, сокращение детского дорожно-транспортного травматизма; 
- обобщение и распространение современных педагогических   технологий, опыта наиболее эффективной работы по организации образовательного процесса в области безопасности дорожного движения;

- повышение эффективности урочных и внеурочных занятий по обучению детей основам безопасного поведения на улицах и дорогах, расширение внеурочной работы и дополнительного образования детей по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма; 
- развитие форм сотрудничества и взаимодействия педагогических коллективов образовательных организаций с родителями, подразделениями ГИБДД, транспортными предприятиями, общественными организациями; 

- укрепление учебно-материальной базы по изучению Правил дорожного движения, включая создание учебных кабинетов, автогородков и т.д.

3. Порядок проведения Конкурса
3.1. В Конкурсе принимают участие образовательные организации, реализующие основные образовательные программы общего образования, дополнительные общеразвивающие программы, и другие организации, осуществляющие методическую, образовательную, массовую работу по вопросам безопасности дорожного движения.

3.2. Конкурс проводится в несколько этапов:

· 1 этап – ноябрь 2024-22 апреля 2025 г. - «Подготовительный этап». 

Образовательная организация осуществляет сбор и оформление экспертируемого материала за период 2023-2024 год.
· 2 этап – «Отборочный этап» — с 22 апреля 2025 года по 9 сентября 2025 года. 

На отборочном этапе проходит экспертиза представленных материалов по разработанным критериям. Комиссия выявляет победителей до 9 сентября 2025 года, направляет материалы победителей районного этапа для участия в областном этапе смотра-конкурса.
3.3. Конкурсанты до 31 мая 2025 года на районный этап предоставляют следующие материалы (в электронном виде). Портфолио участника должно включать следующие материалы:
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информацию о результатах деятельности общеобразовательной организации по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в 2023-2024 учебном году; 

· количество классов (в процентном соотношении), где проведены занятия по изучению Правил дорожного движения и безопасного поведения на улицах и дорогах, основ медицинских знаний (для общеобразовательных организаций);

· описание материально-технической базы для проведения профилактической работы; 
· описание учебно-методического обеспечения;
· наличие раздела в годовом плане воспитательной работы образовательного учреждения (приложить);

· проведение мониторинга, тестирования, анкетирования (указать, что проводится, результаты);

· совместная работа с родителями и общественностью по предупреждению дорожно-транспортного травматизма;

·  взаимодействие с органами ГИБДД, транспортной инспекцией, дорожной службой, общественными организациями, совместно проведенные с ними мероприятия (перечень приложить);
· участие в районных (городских), областных, Всероссийских конкурсах по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма – материалы, подтверждающие достижения по данному направлению работы (дипломы, грамоты);

· материалы взаимодействия со СМИ (статьи, публикации, репортажи);

· информация о деятельности отряда юных инспекторов движения;

· материалы, раскрывающие оригинальные, нестандартные формы совместной деятельности по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма работников образования, ГИБДД, общественности (видео- и фотоматериалы), собственные оригинальные разработки тематических занятий, игр, праздников, акций (не более 2 шт.);

· справка о работе по повышению профессиональной компетенции педагогических кадров (количество мероприятий для педагогов, в т.ч. количество обучающих и методических семинаров (охват), новые формы работы с кадрами).
    К информации могут быть приложены дополнительные материалов в виде фотографий, видеосюжетов, газетных публикаций, статей и других дополнительных сведений, характеризующих работу педагогического коллектива образовательной организации в области безопасности дорожного движения.
Текст работы предоставляется в электронном виде на листах формата А4 с полями: слева – 3 см, справа – 1,5 см, сверху и снизу – 2 см, шрифт 14 Times New Roman, межстрочный интервал одинарный, в одном экземпляре. Работа должна быть аккуратно оформлена, страницы пронумерованы. 
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         3.4.  Материалы, представленные на Конкурс, не возвращаются. Оргкомитет вправе бесплатно использовать материалы, присланные на Конкурс, в некоммерческих целях (размещение в Интернете, публикация в педагогических изданиях, т.д.), для издания брошюр по изучению ПДД в помощь преподавателям школ, создания передвижных выставок и т.п. Участие в конкурсе считается согласием авторов на указанное выше условие.
       3.5. Жюри не рассматривает материалы и не присуждает места конкурсным материалам, включающим в себя лишь заимствованный опыт, т.е. материалы, не имеющие инновационной ценности.

4. Критерии оценки
4.1. В Конкурсе образовательных организаций учитываются:

· состояние материальной базы для проведения профилактической работы (автогородок или учебно-тренировочная площадка, оформленный кабинет, стенды, плакаты, макеты, уголки безопасности, аудиовизуальные и компьютерные средства, методические материалы);

· система профилактической работы:

· уровень управленческой аналитической деятельности по выявлению причин детского дорожно-транспортного травматизма, соответствующего программного обеспечения;

· опыт совместной работы с родителями;

· уровень взаимодействия с органами ГИБДД, другими заинтересованными организациями, уровень совместно проведенных с ними мероприятий;

· деятельность отряда (отрядов) юных инспекторов движения, других профильных объединений учащихся.

· участие в районных, городских, областных мероприятиях («Безопасное колесо», конкурс агитбригад, областная профильная смена ЮИД и т.д.);

· шефство над детскими садами и младшими классами, проведение в них бесед, викторин, практических занятий по правилам безопасного поведения на улицах;

· участие в организации и проведении общегородских (районных) мероприятий, направленных на привитие навыков безопасного поведения на улицах и дорогах;

· работа со СМИ.

4.2.  Основными критериями оценки материалов, поданных на Конкурс, являются:

· наличие авторских разработок;

· проработанность, наглядность и детализация информационных материалов;

· практическая значимость и применимость предлагаемой разработки в массовой педагогической практике общеобразовательных организаций. 

5. Оргкомитет Конкурса

       Подготовку и проведение районного этапа Конкурса осуществляет районный Оргкомитет, сформированный Южным управлением министерства образования Самарской области и Отделением МВД России по Большечерниговскому району.

6. Порядок подведения итогов и награждение

Итоги Конкурса подводятся районным оргкомитетом до 1 сентября 2025 года. 

По итогам Конкурса жюри определяет победителей и призеров. 
Лучшие образовательные организации по итогам смотра-конкурса награждаются дипломами. Победитель районного этапа примет участие в областном смотре-конкурсе.

Контактная информация:

СП ЦДТ ГБОУ СОШ №1 им. И.М. Кузнецова с. Большая Черниговка. 

446290, Самарская область, с. Большая Черниговка, пер. Кооперативный, д. 5. 

Тел. 8 (84672) 21959

Кравченко Марина Владимировна – педагог-организатор СП ЦДТ

Электронная почта: cdt.chernigovka@gmail.com 

Сайт СП Центр детского творчества: http://ddt-chernigovka.minobr63.ru/
Приложение 1

Заявка

на участие в районном этапе областного смотра-конкурса среди общеобразовательных организаций на лучшую организацию работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Зеленая волна»
	Образовательная организация
	ФИО ответственного лица (полностью),
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