	Термины, понятия и сленг, употребляемые в туристской лексике


А 
  

Абрис (нем. a bri s ). Очертание предмета. Контурный рисунок горной гряды или перевала, не содержащий мелких деталей, переведенный с фотографии или срисованный с натуры. 

Автоклав (от авто... и лат. clavis - ключ). Специальная посуда типа скороварки с герметичной крышкой и предохранительным клапаном, предназначенная для быстрой варки пищи при высокой температуре под давлением выше атмосферного в условиях высокогорья. 

Адаптация (лат. adaptatio - приспособление). Приспособление организма к изменяющимся внешним условиям. Например: высотная адаптация; холодовая адаптация; климатическая и т.д. 

Азимут (араб. ас-сумут - мн. ч. от ас-самт - путь, направление). 1. Угол между плоскостью меридиана точки наблюдения и вертикальной плоскостью, проходящей через эту точку и наблюдаемый объект. Отсчитывается от севера (в геодезии) или от юга (в астрономии) по часовой стрелке от 0 до 360. При определении т. н. магнитного азимута вместо плоскости географического меридиана берут плоскость магнитного меридиана. 

2 . Угол между направлением на север и направлением на цель. 

Айсбаль (снар.) (нем. eis bal – ледовый молоток). Ледовый молоток, имеющий в рабочей части боек для забивания скальных крючьев, с противоположной стороны клюв для врубания в фирн и лед с целью создания точки опоры. 

Айс-фи-фи (снар.). Якорные крючья, применяемые для преодоления крутых (от 60 градусов) ледовых стен. 

Акья. Спасательно-транспортировочная система. Имеет вид каркасных носилок с полозьями или корыта с ручками и скользящим днищем. Применяется в горах, на горнолыжных трассах для транспортировки пострадавшего. 

Альпеншток. Длинная палка с темляком и острым металлическим наконечником, используемая в качестве дополнительной точки опоры, как вспомогательное средство самостраховки на мокрых травянистых склонах, ледниках и осыпях. 

Альпийский. Синоним высокогорный. Альпы, как наиболее освоенная и исследованная горная страна, явилась эталоном горных ландшафтов. С этими горами связывают многие понятия и названия. Например, растительной поясности: субальпийский, альпийский луг. Снаряжения - альпеншток. Альпийский тип жилища, рельефа. Растений: альпийский мак, кладония альпийская. Вид спорта - альпинизм. 

Альпинизм. Вид спорта, основная цель которого - восхождение на труднодоступные горные вершины. Первые альпинистские клубы возникли в середине XIX в. 

Альтиметр (от лат. altum - высота и ...метр). Прибор для измерения высоты относительно уровня моря. В основу работы альтиметра положен принцип изменения атмосферного давления по мере набора высоты 

Амортизатор (снар.) (от франц. amortir - ослаблять - смягчать). Страховочное средство чаще многократного разрывного действия, плавно гасящее и смягчающее рывок страховочной веревки при срыве туриста. Например, косичка Саратовкина. 

Анорак (снар.) (эским. - ветрозащитная куртка с капюшоном). Ветрозащитная куртка с капюшоном и нагрудным карманом, надеваемая через голову, сшитая из тонкого непродуваемого материала. 

Антициклон. Обширная область повышенного атмосферного давления. Характеризуется ясной, малооблачной и безветренной погодой, жаркой летом и морозной зимой. 

Аптечка походная 
Достаточный набор медикаментов, необходимый для оказания первой доврачебной помощи пострадавшему. Аптечка комплектуется в зависимости от времени года, региона и сложности путешествия. 

Ассоциация UIAA (Union Internationale des Associations d` Alpinisme). Международный союз альпинистских ассоциаций. Является разработчиком стандартов и рекомендаций для производителей туристского и альпинистского снаряжения. Основан в 1932 г . 

Атмосферное давление. Сила, с которой атмосферный воздух давит на предметы. По мере подъема на высоты давление убывает. Среднее атмосферное давление на уровне моря эквивалентно давлению ртутного столба высотой в 760 мм или 1013,25 гПа. 

Б 
База (пункт страховки). Место, отвечающее требованиям безопасности, организуемое при попеременной страховке (как правило, первым в связке). Критерием организации базы служит: максимально удобное расположение; достаточное количество точек страховки, обычно не менее двух, сблокированных межде собой, либо одна надежная (большой скальный выступ); хорошая видимость и слышимость напарника; защищенность нижнего от камней или кусков льда (нахождение чуть в стороне от предполагаемого направления движения первого в связке). 

Базовый лагерь. Удобное место продолжительной стоянки группы. Служит исходной точкой для учебных и тренировочных занятий, радиальных походов. 

Балка. Лощина, ложбина, овраг иногда большой протяженности в области предгорий, лесостепи и степи, эрозионная сухая или с временным водотоком долина с пологими склонами. Породы обнажаются редко. В области лесостепи облесенные балки чаще называются логами. Ранее балки считали конечной стадией развития оврага. Сейчас установлено, что балки представляют собой измененные долины древней речной сети и являются более древними, чем овраги. 

Балок. В первоначальном значении - нарты с крытым возком, жилище народов нижнего Енисея. В настоящее время - временное жилье (вагончик, бытовка), установленные на полозья. Используется для размещения людей, хранения инструмента, продуктов в длительных изыскательских экспедициях, у строителей трасс в Сибири, на Дальнем Востоке, в Арктике. 

Бараньи лбы (кучерявые скалы). Выступы скальных склонов овальных очертаний, выглаженные ледником. 

Бард (кельт.). У древних кельтов: народный певец-поэт. В современной трактовке – исполнитель собственной песни. 

Бахилы (снар.). Снегозащитные чехлы, надеваемые поверх брюк, закрывающие голень и верх ботинка. 

Белая мгла. Оптическое явление в полярных, тундровых и ледовых районах, когда при сплошной облачности на снежном покрове совершенно исчезают тени и становится невозможным различить, где кончается снег и начинается небо. Белая мгла связана с нарушением восприятия человеком соотношений расстояния и масштаба предметов. Это явление чрезвычайно опасно в горах, когда скрадываются перегибы и сглаживается восприятие рельефа. 

Белки (белогорье). С ибирское название безлесных гор с каменистыми склонами, покрытыми светлыми лишайниками, которые придают вершинам бело-серебристый цвет. На Алтае белками (белогорьем) называют вершины гор, покрытые снегом. 

Бергшрунд (нем. Bergschrund - подгорная трещина). Трещина в фирне, протянувшаяся в ледниковом цирке вдоль подножия горного склона в том месте, где ускоряющееся течение из-за нарастающей крутизны разрывает фирн или лед, где крутой склон, покрытый снегом и фирном, переходит в слабонаклонную верхнюю поверхность фирнового поля. 

Бергштрих. Короткий штрих на горизонталях топографической карты, указывающий направление вниз по склону. 

Беседка (снар.). Личная страховочная система участника, состоящая из пояса и бедерных петель. Предназначена для присоединения к страховочной веревке, перилам и точкам страховки. 

Бивак (бивуак) 

Место, где путешественники отдыхают, питаются, ночуют, готовятся к дальнейшему пути. 

Бипер. Радиоэлектронный прибор, предназначенный для поиска людей, попавших в лавинные массы. Как правило, состоят из маячков передатчиков, носимых туристами, и поискового сканера. 

Блок (снар.). Механическое устройство для работы с веревкой. Применяется при вертикальной транспортировке тяжелого груза и в полиспастах, обеспечивая минимальное трение огибающей веревки. 

Болото. Зыбкий, переувлажненный участок земли, часто со стоячей водой, поросший влаголюбивыми растениями. 

Бом (эвенк.). Высокая отвесная стена, крутой склон речной долины; труднопроходимое ущелье. Понятие распространено на Алтае, в Сибири, Забайкалье. 

Бор. Сосновый лес без подлеска, произрастающий преимущественно на сухой песчаной почве. 

Брод. Неглубокое место реки, где можно безопасно перейти на другой берег. Часто место брода обозначено на картах, к нему подходят тропы и проселочные дороги. 

Буерак (тюрк.). Небольшой овраг или промоина, часто заросшие травой или кустарником. Весной Б., как правило, заполняется талой водой. 

Буран (тюрк.). Снегопад с сильным ветром или метель. Слово употребляется в основном в Сибири и Казахстане. 

Бурелом. Множество деревьев, поваленных шквалистым ветром 

Буссоль (франц. boussole). Геодезический инструмент для измерения горизонтальных углов между магнитным меридианом и направлением на какой-либо предмет на местности. 

  

  

В 
Валежник. Сухие сучья и деревья, оставшиеся лежать на земле после вырубки леса или после воздействия природных факторов. 

Валун. Монолитный обломок горной породы слегка округлой формы, выделяющийся на местности. 

Веревка вспомогательная (снар.). Применяется для различных целей, где возможные нагрузки значительно ниже по своей величине, чем приходящиеся на основную веревку. Может иметь диаметр менее 10 мм . Является вспомогательным средством страховки. 

Веревка основная (снар.). Специальная веревка, сертифицированная по стандарту UIAA либо по своим свойствам максимально приближенная к этому стандарту. Имеет диаметр 10 мм и более, выдерживает разрывное усилие не менее 2000 кг . Является основным средством страховки. Подразделяется на динамическую и статическую. Статическая веревка применяется для перил, при спасработах. Динамические веревки применяют для страховки на маршруте при хождении с нижней страховкой. 

Верхонки (снар.). Брезентовые рукавицы с двойной накладкой на ладонь, предназначенные для работы с веревкой. Предотвращают ожог рук во время проскальзывания веревки. 

Вершина. Верхняя часть горы, внешний вид которой дает ей название: пик, купол, игла, зуб, башня, пирамида, рог, конус, столовая гора. 

Вешка (веха). Знаковый шест, поставленный вертикально (иногда со значком или флажком), привязанная к ветке или жерди яркая лента. Вешками обозначают путь, границу, огораживают опасный участок маршрута. 

Взлет. Резко возросшая крутизна скального или ледового склона. 

Вибрамы (снар.). Тип туристских ботинок, названный так в честь немецкой фирмы Vibram, выпускающей качественные подошвы для многих производителей туристской обуви. 

Визир (нем. v isier - от лат. viso - смотрю). Деталь компаса, выполненная в форме вращающегося кольца, в противоположных частях которого находятся прорезь и риска. Предназначен для визуального нацеливания на объект, чтобы определить его азимут. 

Вкладыш. Чехол из тонкой хлопчатобумажной ткани, вкладываемый в спальный мешок в качестве простыни. 

Водораздел. Протяженная возвышенная местность, разделяющая бассейны рек. 

Восхождение. Подъем на вершину с познавательной или спортивной целью. 

Высотная поясность. Распределение и смена ландшафта по вертикали: некоторых черт рельефа, типа почв, растительности и животного мира. Обусловлена быстрой и резкой сменой климата. 

Вьюга. То же, что и метель. 

  
  
Г 
  
Гарь. Обширные участки леса после пожара с обгоревшими остатками растительности. 

Гать. Настил из бревен, жердей или хвороста, позволяющий пройти или проехать через заболоченное место. 

Генерализация картографическая. Процессы отбора и обобщения содержания при составлении географических карт. Первостепенная цель - сохранить и выделить на карте основные, типические черты и характерные особенности изображаемых явлений. 

Гид (франц. guide). Подготовленный человек, сопровождающий группу экскурсантов, показывающий им достопримечательности местности. 

Гид-проводник СТ. Звание, присваиваемое в спортивном туризме. Гид-проводник - квалифицированный специалист, обеспечивающий безопасное прохождение маршрута туристской группой. 

Гипоксия (от греч. hypo - под - внизу, ниже нормы и лат. oxygenium - кислород). Пониженное содержание кислорода в тканях. Возникает при заболеваниях органов дыхания, сердечно-сосудистой системы, крови, при отравлениях некоторыми ягодами и на больших высотах. 

Глазомер. Наработанная способность (навык) определять расстояние, высоту, крутизну склона и размеры предметов без помощи приборов. 

Глетчер (нем. Gletsher, от лат. glacies - лёд). Синоним более употребительного термина — ледник. 

Глиссирование (от франц. glisser - скользить). Быстрый спуск скольжением по снежному или фирновому склону с использованием ледоруба или альпенштока в качестве регулятора скорости и третьей точки опоры. 

Гнус. Обобщенное название мелких кровососущих насекомых. 

Гольцы. Плоские или округлые горные вершины, поднимающиеся выше границы леса, на которых почти нет растительности. 

Гора. Крупная возвышенность, поднимающаяся над окружающей более пологой местностью. 

Горизонт (от греч. horizontos - ограничивающий). Доступная взору наблюдателя граница (линия кажущегося соприкосновения) неба и земной или водной поверхности. Все видимое пространство, обозримая даль. 

Горизонтали (изогипсы). Линии на карте, соединяющие точки земной поверхности с одинаковой абсолютной высотой над уровнем моря, в совокупности передающие формы рельефа. 

Горняшка (сленг). Горная болезнь, связанная с гипоксией и пониженным атмосферным давлением на больших высотах. 

Град. Атмосферные осадки, выпадающие в виде льдинок округлой формы, размером от 0,5 иногда до нескольких см. Выпадение града, как правило, длится недолго. Крупный град представляет серьезную опасность для туристов. 

Градус (от лат. gradus - шаг, ступень, степень). 1. Единица измерения температурной шкалы. 

2. Единица измерения дуг и углов, равная 1/360 части окружности круга. 

3. Единица измерения крепости алкогльсодержащих жидкостей в процентном соотношении. 

Гранит (итал. granito - букв. - зернистый). Горная порода, состоящая из кварца, полевого шпата, слюды и других частиц. 

График маршрута. Заранее разработанный план, распределяющий маршрут на дневные переходы, регламентирующий время прохождения всех участков и дни отдыха туристской группы. 

Гребень. Протяженная линия стыка противоположных склонов горы или хребта. 

Грива. Продолговатая возвышенность, небольшая гора с пологими склонами, в верхней части поросшая лесом. 

Гроза. Атмосферное явление, связанное с электризацией быстро перемещающихся слоев воздуха и выпадением осадков. Во время грозы происходит электрический пробой воздуха (разряд), сопровождаемый громом. Существуют также сухие грозы, являющиеся причиной возникновения лесных пожаров. 

Во время надвигающейся грозы, особенно в горной местности, туристы должны немедленно предпринять известные меры безопасности. 

Грот (франц. grotte). Неглубокая пещера с широким входом и сводчатым потолком, а также значительное расширение пещеры после узкого прохода. 

Грудная обвязка (снар.). Личная страховочная система участника, состоящая из грудного ремня и плечевых лямок. Предназначена для присоединения к страховочной веревке. Отдельно грудная обвязка применяется для страховки только на некрутых склонах, при водной переправе вброд. 

Гряда. Вытянутая в длину последовательность возвышенностей (холмов, гор, отложений и т.п.) относительно пологого рельефа. 

Д 
Дайка. Пластообразное магматическое тело. 

Дальномер. Прибор для измерения расстояний до объектов. В основе работы простейшего дальномера лежат принципы геометрических измерений. Существуют электрооптические и акустические приборы. 

Дебри. Непроходимый участок леса. 

Девиация (от позднелат. deviatio - отклонение). Отклонение стрелки компаса от линии магнитного меридиана на локальном участке местности вследствие нахождения вблизи больших масс железа или железосодержащих залежей. 

Дежурство. Посменное выполнение хозяйственных обязанностей в походе. 

Дельта. Сложенная речными наносами низменность в устье реки, прорезанная разветвлениями, рукавами и протоками. Название происходит от заглавной буквы "дельта" греческого алфавита. 

Дерн. Верхний почвенный слой с травой и ее корневой системой. 

Дефиле (франц. defile). Ущелье, узкий проход между двумя возвышенностями или водными преградами. 

Дикари (дикие туристы) (сленг). Туристы, не имеющие маршрутного листа или книжки. Как правило, «дикари», не встают на учет в ПСО. Совершая поход без специальной подготовки, без графика и четкого маршрута, они создают значительные затруднения в поиске и спасении пострадавших участников подобного путешествия. В своем большинстве именно «дикари» наносят уникальным ландшафтам и природе значительный ущерб. 

Дневка. День отдыха на маршруте с целью восстановления сил и ремонта снаряжения. 

Дневник. Ежедневное описание маршрута, событий, погоды и встречающихся препятствий, которое ведут в походе. Походный дневник служат основой для написания отчета. 

Долгота. Географическая координата, определяющая положение точек на поверхности Земли относительно начального меридиана. 

Дюльфер. Изначально - способ спуска по веревке. В современном туризме не применяется. Слово стало синонимом понятия "спускаться по веревке", используя различные приемы, технику и снаряжение. В туристской среде существуют выражения: дюльферять, дюльфернуть. 

Е 
Елань. Поляна среди леса, пастбище, луг. (Термин распространен в разных регионах России: восток Европейской части, Урал, Сибирь и др.). В западной Сибири елань - редкие березово-осиновые леса. 

Ерик (тюрк.). Узкий речной проток, образовавшийся при разливе между озерами, ильменями и старицами. 

Ерник. Заросли карликовой березки или другого низкорослого кустарника. 

Ж 
Жандарм. Скала, преграждающая путь на узком гребне. 

Желоб. Длинная и узкая впадина. 

Живой камень. Камень, непрочно держащийся на склоне, или шатающийся камень, на который нельзя наступать. 

Жумар (снар.). Устройство одностороннего зажимного действия, предназначенное для подтягивания и подъема по основной веревке. Снабжено ручкой и может устанавливаться одной рукой. Является вспомогательным страховочным снаряжением. 

З 
Заброска. Склад продуктов и некоторого снаряжения, доставленных заранее на промежуточный участок маршрута. 

Завхоз. Человек, на которого возложены хозяйственные обязанности в туристской группе: составление рациона; организация закупки и упаковки продуктов; распределение продуктов среди участников с учетом веса общественного снаряжения; выдача продуктов дежурным в походе для приготовления блюд; равномерное перераспределение носимого снаряжения в течение всего похода и другие обязанности. 

Заимка. Отдаленное маленькое поселение. Термин сохранился в Сибири применительно к сезонному, охотничьему, промысловому и заготовительному поселению. 

Закладки (закладные элементы) (снар.). Стопперы, роксы, гексы, френды, пломбы и др. Устройства, применяющиеся на скалах для организации основных и промежуточных точек страховки посредством их заклинивания и расклинивания в широких (несколько сантиметров) скальных трещинах. 

Заказник. Обширная территория, на которой охраняются отдельные виды животных, растений, водные, лесные, земельные объекты и т. д. 

Запасной вариант 
Запасной вариант маршрута, позволяющий сократить количество ЛП либо выйти к населенному пункту в случае неблагоприятных погодных условий или ЧП. Заносится в маршрутную книжку. 

Заповедник. Обширный участок земли либо водного пространства с эталонными либо уникальными ландшафтами, флорой и фауной, в пределах которого весь природный комплекс полностью и навечно изъят из хозяйственного использования и находится под охраной государства. Режим посещения этого района строго регламентирован. 

Заструги (заструга). Наметенные и уплотненные ветром вытянутые снежные образования на поверхности льда или снега. 

Заявленный маршрут. Маршрут похода, записанный в маршрутной книжке. 

Зеленка (сленг). Трава среди скал и осыпей. Иногда З. называют растительность у подножия и на склонах гор. 

Зеркало. Крутая поверхность скалы, выглаженная ледником. 

Зона оледенения. Совокупность длительно существующих природных льдов. 

Зонд (зонд лавинный) (снар.). Длинный сборный штырь, предназначенный для поиска человека под снегом. 

И 
Иглу (эскимос.). Зимнее жилище канадских эскимосов. Имеет куполообразную форму. Строится из напиленных фирновых блоков. В туризме используется в экстремальных ситуациях. 

Излучина. Поворот или изгиб реки в пределах долины. 

Изморозь. Род инея, нарастающий на ветвях деревьев и образующий рыхлый снежный покров из оседающих на морозе частиц влаги, тумана. 

Ильмень. Разновидность старицы – мелкое озерцо в дельте реки или на пойме. 

Иней. Тонкий слой кристалликов льда, покрывающий поверхность предметов при их резком охлаждении. 

Инструктор-тренер СТ. Звание в спортивном туризме. 

Интервал движения. Рекомендуемое или указанное руководителем расстояние между туристами при передвижении по различному рельефу для обеспечения максимальной безопасности. 

Исток. Место начала ручья, реки. Истоками могут служить водосборные склоны, тающие ледники, озера, болота, ключи и родники. 

Источник. Естественный выход подземных вод на поверхность земли: ключ; родник. 

К 
Кальгаспоры (снега кающихся). Наклонные иглообразные пирамиды на леднике, сформированные под влиянием непрерывного таяния перевеянного снега, превратившегося в фирн. 

Камин. Вертикальная трещина в скале, в которую может поместиться человек. 

Камнепад. Обвал камней со склонов. Камнепад может быть вызван естественным разрушением горных пород от нагревания солнцем, и движением группы по скалам и крутым осыпям. 

Каньон (исп. canon). Глубокая узкая долина с очень крутыми склонами, с дном на ширину потока текущей в ней реки. 

Кар (нем. k ar - цирк). Естественное чашеобразное углубление (кресловидной формы) в привершинной части гор с крутыми скалистыми склонами и пологовогнутым днищем, созданное под воздействием ледников. 

Карабин (снар.). Титановое или стальное устройство, являющееся соединительным звеном при работе с веревкой и крюком для обеспечения безопасности. 

Каремат (сленг) (снар.). Туристский теплоизоляционный коврик, подстилаемый под спальный мешок. Возможное происхождение слова от названия туристского коврика karrimat, производимого английской фирмой Karrimor. 

Карман. Небольшое углубление или выступ в скале, которое можно использовать при лазании. 

Карниз (нем. Karnies). Нависающий над склоном участок скалы, льда или снега. 

Катапульта. Система подъемно-рычажного действия, предназначенная для извлечения и сброса вбитого в фирн ледоруба после спуска последнего участника. Состоит из двух или трех ледорубов, основной (спусковой) и вспомогательной (сбросовой) веревки. 

Категория сложности (КС) похода. Степень трудности совершаемого путешествия. Определяется в соответствии с “Единой всероссийской спортивной классификацией туристских маршрутов” (ЕВСКТМ), Перечнем категорированных и эталонных маршрутов и определяющих препятствий. Перечнями препятствий по видам туризма и туристским регионам, утвержденными ТССР. В основу определения КС похода положены три показателя: техническая сложность препятствий, встречающихся на маршруте, продолжительность в днях и протяженность в километрах. В СП всего 6 категорий сложности. 

Категория трудности (КТ) перевала. Степень сложности преодоления перевала, выражаемая оценкой. Определяющими показателями оценки являются: характер и длина наиболее сложных участков пути; техника преодоления и применяемое снаряжение; время преодоления. В спортивном туризме приняты 6 полукатегорий трудности перевалов – от 1А до 3Б. В зависимости от условий (времени года, снежной, ледовой обстановки…) категория трудности перевалов может изменяться на полукатегорию. Такие перевалы отмечены в перечне знаком *. 

Клюква (традиция). Сбор туристской группы в неформальной обстановке после закончившегося туристского сезона и проведенных походов с целью общения, просмотра видео- и фотоматериала, а также построения совместных планов на следующий год. 

Ключ. Вытекающий из земли источник, родник. 

Кодекс путешественника. Свод правил, которые обязуются исполнять туристы, совершающие СП и СПТ. 

Кокон (снар.) (франц. cocon - защитное образование куколок многих насекомых). Конструкция спального мешка для одного человека. 

Конгломерат (от лат. conglomeratus - скученный). Горная порода, состоящая из галек, сцементированных песчаником или известняком. 

Контрфорс ( от франц. contreforce - противодействующая сила). Неявно выраженный гребень или система коротких скальных выступов. 

Координаты географические ( от лат. c o – совместно и o rdinatus - упорядоченный, определенный) . Величины, определяющие положение точки на земной поверхности относительно экватора и нулевого меридиана (географическая широта и географическая долгота). 

Котловина. Понижение местности, замкнутое со всех сторон. 

Кошки (снар.) 

Стальные приспособления с зубьями, надеваемые на ботинки. Предназначены для надежного сцепления ног с поверхностью во время передвижения по льду, крутым фирновым, глинистым и задернованным склонам. 

Кроки (франц. croquis). Наброски, рисунки, описания приметных ориентиров, а также глазомерные планы, отображающие важные объекты. 

Крокодил (сленг). Туристская игра, заключающаяся в угадывании слов, изображенных посредством сценок, жестов и мимики. 

Кроль (снар.) (англ. crawl - букв. - ползание). Вспомогательный элемент зажимного действия. Служит для фиксации участника на вертикальной веревке и при подъеме работает в паре с другим зажимом. Крепится в передней части страховочной системы. 

Крюк скальный. Средство организации страховки на скалах. Металлический клин с проушиной, опирающейся на скалу после забивки в трещину. 

Кряж. Горный хребет, цепь невысоких гор или гряда холмов. 

Кулуар (от франц. couloir - коридор). Углубления на склоне, возникающие под действием текущей или падающей воды. 

Курвиметр (снар.) (от лат. curvus - кривой и ...метр). Прибор для измерения кривых линий на топографических картах и планах. 

Куржак. Сибирское название инея, измороси. 

Курумник. Сибирское название моренных отложений и крупных осыпей. 

Кухня (снар.). Экран из легкого негорючего материала, применяемый для защиты от ветра и сбережения тепла во время приготовления пищи на примусе или газовой горелке. 

Л 
Лавина (лат. l abina – оползень). Масса снега или льда, падающая или соскальзывающая с крутых склонов гор при нарушениях устойчивости снега под влиянием мощных снегопадов, при уменьшении сцепления с подстилающей поверхностью из-за интенсивного снеготаяния или перекристаллизации снежной толщи от низких температур. 

Снежные лавины сходят периодически по одним и тем же путям, обладают огромной разрушительной силой. 

Ландшафт (нем. l andschaft – край, местность, провинция). Природный географический комплекс, для которого характерно сочетание определенных признаков: рельефа, климата, почв, растительного мира и т.п. Рельеф земной поверхности, общий вид и характер местности 

Ледобур (снар.). Трубчатый металлический крюк с крупной винтовой резьбой, одной или двумя проушинами и резцами в торце. Ввинчивается в фирн или лед с целью создания точки страховки. 

Ледопад. Многочисленные разрывы в теле ледника на границе резкого перегиба. Является труднопроходимым препятствием из-за хаотического нагромождения ледяных глыб и трещин. 

Ледоруб (снар.). Инструмент, род кирки, применяемый для рубки льда и самостраховки при прохождении фирновых и ледовых склонов. 

Лента лавинная (снар.). Ярко-красная или оранжевая капроновая лента длиной от 10 метров , размеченная через каждый метр указателями в сторону присоединения к участнику. Применяется во время пересечения лавиноопасных участков. 

Лог. Широкий и длинный овраг, образованный под воздействием водной и ветровой эрозии. 

Локальное препятствие (ЛП). Участки маршрута небольшой протяженности, наиболее трудные для прохождения, требующие при его преодолении соответствующий уровень технического мастерства, применения специального снаряжения и приемов для обеспечения максимальной безопасности участников похода. Например, категорированные перевалы, ледопады, траверсы вершин и хребтов, речные переправы, и т.д. 

Лопатка лавинная (снар.). Металлическая или пластиковая лопатка с укороченной, съемной или телескопической ручкой, предназначенная для откапывания человека, пострадавшего в лавине. Л.Л. также используется для выкапывания снежной пещеры, строительства ветрозащитной стенки и в качестве снежного якоря. 

Лощина. Вытянутое углубление, понижающееся в одном направлении. Долина с пологими склонами. 

Люверсы. Веревочные петли либо армированные отверстия в материале, предназначенные для шнуровки и стяжки. 

М 
Маркирование веревки. Скрепления веревки, уложенной в бухту специальным узлом. Различные варианты маркирования применяются для переноса веревки на себе и транспортировки в рюкзаке. Слова маркировать, смаркировать произошли от названия вспомогательного узла марка. 

Маркировка. 1. Разметка маршрута специальными указателями. 2. Разметка веревки цветными метками, например, прокрашивание разным цветом концов, указание середины и десятиметровых отрезков. 

Маршрут (нем. m arschrute). Заранее намеченный путь следования. Бывает линейным и кольцевым. 

Марь. Заболоченный лес. 

Матрас (сленг). Отдых на природе плановых туристов (матрасников). 

Матрасники (сленг). Туристы, совершающие поход по путевкам. Группу сопровождает инструктор-проводник. 

Меридиан (от лат. meridianus - полуденный). М. Географический - линия сечения поверхности земного шара плоскостью, проведенной через какую-либо точку земной поверхности и ось вращения Земли. 

М. Начальный - меридиан, от которого ведется счет долготы географической; в международной практике за начальный меридиан принят Гринвичский. 

М. Магнитный - проекция силовой линии геомагнитного поля на поверхность Земли. Магнитные меридианы представляют собой сложные кривые, сходящиеся в магнитных северном и южном полюсах Земли. 

Метель. Перенос снега ветром в слоях, близких к земной поверхности. 

Морена (франц. Moraine - отложения). Скопление разрушенной горной породы, образуемое при таянии ледника (ледниковое отложение). Часто морены становятся естественными запрудами и образуют моренные озера. Различаются поперечные, продольные, боковые и срединные морены. 

Мульда (от нем. Mulde - корыто). Разновидность пологих синклиналей, имеющих форму чаши. 

Мышковать (сленг). Таскать "втихушку" продукты, часто пробовать пищу во время приготовления. 

Н 
Навигатор GPS (англ. Global Positioning System - глобальная система вычисления координат). Компактный электронный прибор с дисплеем, позволяющий принимать сигналы спутниковой навигационной системы, состоящей из работающих в единой сети 24 спутников. GPS позволяет определить положение в трехмерном пространстве, т.е. указать широту, долготу и высоту. А также может рассчитать скорость и направление передвижения. 

Наледь. Излившаяся поверх льда и замерзшая вода. 

Наст. Смерзшийся верхний слой снега после кратковременной оттепели. 

Национальный парк. Обширная территория (акватория), на которой охраняются ландшафты и уникальные объекты природы. В отличии от заповедника открыт для свободного посещения. 

Нунатак (эскимосск.). Одиночная скала или останец, выступающие над поверхностью обтекающего ледника. 

О 
  

Оползень. Сход со склонов гор больших пластов земли, напитанной влагой. 

Ориентирование. Совокупность действий по определению своего местоположения (точки стояния) среди окружающих объектов или ориентиров, сторон горизонта, направления пути следования и его выдерживания во время движения. 

Орографически. В соответствии с принятой в орографии системой координации. 

Орография (от греч. oros - гора и ...графия). Раздел физической географии, занимающийся описанием различных элементов рельефа (хребтов, возвышенностей, котловин и т. п.), их классификация по внешним признакам вне зависимости от происхождения. 

Останцы. Отдельно стоящие возвышенности, иногда столбовидной формы, оставшиеся от размыва гор или эрозии выветривания. 

Осыпь. Скопление обломков горных пород на склоне или под кулуаром. Осыпи состоят из крупных, средних или мелких камней. При крутизне склона выше 30 градусов представляют опасность сходом и подвижкой. 

Отложения. Вещество, перенесенное и осажденное природными факторами. Например, морские, биологические отложения, песчано-глинистые дельтовые отложения, сланцевые, ледниковые и т.д. 

Отрог. Ответвление от основного горного хребта. 

Отчет. Материал, содержащий сведения о походе. Включает в себя вводную часть, техническое описание маршрута и ЛП. Содержит фотографический, картографический материал и справочные сведения о маршруте, участниках похода и снаряжении. 

Характер отчета, устный или письменный, срок его сдачи устанавливает МКК. Сданный вовремя отчет служит основанием для зачета путешествия. 

П 
Падь. Глубокая, часто залесенная и неширокая горная долина в Сибири и на Дальнем Востоке. 

Памирка (снар.). Двускатная высотная палатка. 

Перевал. Наиболее удобный путь для безопасного прохождения через горный хребет. Перевал, как правило, связывает долины рек. Под понятием "перевал" в горном туризме понимается место пересечения хребта или его отрога. Перевальная точка может не совпадать с самой низкой точкой водораздела. Является основным препятствием в спортивном походе. 

Перемычка. Часть гребня, соединяющая вершины. 

Перила (горизонтальные, наклонные, вертикальные). Основная веревка, натянутая для страховки при передвижении по крутым или скользким склонам, на речных переправах. Горизонтальные перила 0 – 20 град., наклонные 20 – 60 град., вертикальные 60 – 90 град. 

Пик. Остроконечная вершина горы, а также высшая точка вершины. 

Плато (франц. plateau - от plat - плоский). Равнина, лежащая сравнительно высоко над уровнем моря, отделенная от остальной местности крутыми склонами, уступами. 

Плечо. Пологая часть крутого гребня или склона горы. 

Плита. Монолитный, выглаженный участок скал, состоящий из гранитов или базальтов. 

Подвижная осыпь. Характеристика осыпи на крутых склонах и в кулуарах. При пересечении таких мест весьма вероятен сход камней. 

Поземка. Метель без снега, низовое перемещение снежных масс под действием ветра. 

Поисково-спасательная служба (ПСС). Службы спасения при МЧС. Имеет региональную структуру, конечным звеном которой являются поисково-спасательные отряды ПСО. 

Пойма. Несколько приподнятая над руслом реки часть дна долины, состоящая в основном из наносов, затопляемая в половодье. 

Полиспаст (от греч. polyspastos - натягиваемый многими веревками) 

Система подвижных и неподвижных блоков, огибаемых веревкой, используемая для подъема груза и натяжения троса. 

Полка. Узкая пологая площадка на крутом склоне или отвесной скале. 

Посвящение (в туристы) (традиция). Праздничное мероприятие, проводимое в спортивном походе для новичков. Проводится на первом перевале по заранее отработанному сценарию. Адепты произносят клятву, в которой обязуются исполнять Кодекс путешественника, следовать позитивным традициям и соблюдать правила спортивного туризма. 

Поход. Организованное, заранее намеченное путешествие, а также совместное движение группы людей с определенной спортивной, познавательной или рекреационной целью. 

Поход выходного дня (ПВД). Наиболее массовый и доступный вид туристского похода, продолжительностью 1-3 дня, протяженностью 40- 60 км , числом участников от 2-3-х до 30-60 чел. и более. В зависимости от физических нагрузок ПВД условно подразделяются на познавательные, прогулочные, тренировочные, соревновательные, семейные. 

Привал. Отдых на маршруте. 

Пробки. Заклинившиеся в трещинах или крутых кулуарах обломки скал, льда. 

Протяженное препятствие (ПП). Участки маршрута значительной протяженности, требующие для преодоления выносливости, специальных знаний и навыков. Например, труднопроходимый растительный покров, болота, осыпи и морены, пески, ледники, заснеженные районы и т.д. 

Прусик (петля схватывающего узла) (снар.). Страховочный элемент зажимного действия, связанный из сдвоенного репшнура. Предназначен для вязки схватывающего узла на основной веревке. Крепится к страховочной системе при помощи карабина. Также применяется в полиспастах. 

Пурга. Снежный вихрь, иногда снег с дождем при сильном ветре. 

Путешествие. Мероприятие, связанное с передвижением человека в природной среде на любых технических средствах и без таковых, в одиночку или в составе группы, с познавательными, оздоровительными, спортивными и др. целями. 

Пятая точка. Попа. Руки и ноги являются первыми четырьмя точками опоры. Используется для отдыха, опоры при лазании по скалам и наказания. 

Р 
Радиалка (сленг) (радиальный выход). Краткий выход из базового лагеря налегке с ознакомительной целью. 

Рандклюфт ( нем. rand - край и kluft – расселина). Трещина между скалой и ледником, возникающая от соприкосновения с прогреваемым склоном. 

Раскладка. Список продуктов, необходимых для приготовления определенного количества порций на весь поход или на один день (дневная раскладка). 

Распадок. Узкая долина в горах или ложбина. 

Расселина (расщелина). Глубокая трещина, узкое ущелье в горах, в земле. 

Растяжка (оттяжка). Шнур, натягивающий и фиксирующий конек и скаты палатки, тента. 

Расхребтовка. Карта-план, на который нанесены хребты с вершинами и перевалами, а также гидрологическая сеть. Основное отличие от геодезической карты – отсутствие изолиний. 

Ребро. Вторичный гребень, отходящий от главного. 

Рекогносцировка (от лат. recognosco - осматриваю). Уточнение маршрута и определение своего местоположения при помощи карты, относительно явных ориентиров, или обследование местности. 

Рельеф (франц. relief - от лат. relevo - поднимаю). Строение и вид земной поверхности, местности. Совокупность неровностей суши, дна океанов и морей, разнообразных по очертаниям, размерам, происхождению, возрасту и истории развития. 

Реп (репшнур) (снар.). Веревка толщиной 6 мм и длиной 2- 4 м . Используется как вспомогательный элемент для самостраховки, в полиспастах. 

Ригель (нем. Riegel - поперечина). Короткий скальный выступы на склоне. 

Родник. Водный источник, текущий из глубины земли, ключ. 

Рывок. Сила, с которой натягивается основная веревка при срыве. 

Рюкзак. Заплечный мешок для переноски снаряжения. 

С 
Самозадержание. Комплекс приемов и действий, способный предотвратить срыв или прекратить падение и скольжение на крутых склонах. 

Самостраховка. Самостоятельно осуществляемые действия с использованием индивидуального снаряжения и заранее отработанных приемов, предпринимаемые туристом для обеспечения собственной безопасности. 

Сбросы. Осыпные или травянистые склоны, обрывающиеся отвесными скальными пропастями. 

Связка. Соединение страховочных систем двух и более человек посредством основной веревки. 

Седловина (седло). Понижение между двумя вершинами в горном хребте. 

Сель (от араб. сайль - бурный поток). Бурный грязе-каменный поток, возникающий в горах при обильных осадках или прорыве высокогорных моренных озер. 

Сераки (франц. s erac). Ледяные зубцы и пики на поверхности ледников. Сераки образуются при обрушении и неравномерном таянии ледяных перегородок между поперечными трещинами в области ледопадов. 

Серпантин (франц. serpentin - от лат. serpens - змея). Наиболее безопасный и экономичный зигзагообразный способ подъема или спуска по крутому склону, извилистая горная дорога. 

Сетка географическая . Изображение на карте географических меридианов и параллелей в той или иной картографической проекции. Картографическая сетка служит для построения картографического изображения и позволяет определять по карте координаты точек, азимуты линий и т.п. 

Сетка километровая. Координатная сетка, линии которой проведены на карте параллельно экватору и осевому меридиану через интервалы, соответствующие определенному числу километров (частный случай прямоугольной сетки). 

Сетка топологическая координатная. Совокупность двух семейств взаимно перпендикулярных прямых, проведенных параллельно осям прямоугольных координат (через 1 или 2 км в масштабе карты) и образующих прямоугольную сетку. 

Сечение. Разность высот соседних горизонталей. На топографических картах применяется стандартное сечение в зависимости от характера рельефа и масштаба карты. 

Сигнал условный. Знак, подаваемый жестом, голосом, фонарем, ракетницей или другим способом передачи информации, который является сигналом начала заранее оговоренного действия. 

Сиенит. Интрузивная магматическая горная порода с равномерной зернистой структурой, зернистая смесь полевого шпата с кварцем и роговою обманкою. 

Синклиналь (от греч. synklino - наклоняюсь). Складка горных пород, обращенная выпуклостью вниз. Внутренняя часть синклинали сложена более молодыми отложениями, а внешняя - более древними. 

Система (страховочная система, см. грудная обвязка и беседка) (снар.). Грудная обвязка и беседка, сблокированные между собой отрезком основной веревки, либо только беседка. 

Страховочная веревка ввязывается в систему или присоединяется к ней при помощи карабина. 

Скала. Каменный массив с острыми выступами, отвесными крутыми склонами. 

Скат. Боковая поверхность тента или палатки. 

Склон. Широкая боковая часть горы или отрога. Склоны бывают скальными, осыпными, травянистыми, снежными и ледовыми. Они характеризуются крутизной. Пологие (до 35 ° ), крутые (до 80 ° ), отвесные (до 90 ° ), и отрицательные (более 90 ° ). 

Сланцы. Слоистые горные породы, образованные в результате изменения (метаморфизма) осадочных или магматических горных пород с полным или почти полным изменением их минерального состава, структуры и текстуры. 

Слег. Длинный шест, используемый для передвижения по болотистой местности. 

Слякоть 
Жидкая грязь на земле, на дорогах. 

Смерч. В США - торнадо. Вихревое движение воздуха в виде воронки или столба, возникающее в грозовом облаке. 

Снаряжение. Все вещи туриста, переносимые в рюкзаке и на себе, предназначенные для обеспечения жизнедеятельности и безопасного путешествия. Снаряжение подразделяется на личное и общественное. 

Снеговая линия. Область нетающих твердых осадков. Образование СН связанно с долготой и понижением температуры в верхних слоях атмосферы. Снеговая линия снижается в холодных и влажных районах земного шара и повышается в жарких и сухих. 

Снегоступы (снар.). Приспособления с креплением для обуви, позволяющие передвигаться по снежному покрову за счет увеличения поверхности подошвы. 

Снежная пещера. Снежное укрытие, в котором туристы и альпинисты пережидают непогоду. Снежную пещеру роют в высокогорной зоне на склонах в плотном снеге (фирне). Она имеет туннельный вход с поворотом и камеру, в которой собираются люди. Такое укрытие устраивают при чрезвычайных обстоятельствах. 

Снежник. Снег в расселинах и тенистых местах, не растаявший с зимы за счет своей большой массы. 

Спортивный поход (СП). Поход, проводимый в ранге соревнования. К СП относятся путешествия, которые соответствуют “Единой всероссийской спортивной классификации туристских маршрутов” (ЕВСКЕМ) и проводятся по "Правилам проведения соревнований туристских спортивных походов, путешествий и организации спортивных туров", а также соответствуют "Кодексу путешественника". 

Спортивный тур (СПТ). СПТ (туристско-спортивный, активный туристский, приключенческий, экстремальный и др.) - это сопровождение (обслуживание) туристов на маршрутах квалифицированными гидами-проводниками и инструкторами спортивного туризма. Маршруты СПТ могут содержать категорированные препятствия: перевалы, вершины, траверсы, каньоны, пороги, пещеры и другие преграды. 

Спусковое устройство (снар.). См. тормозное устройство. 

Срыв. Неожиданная потеря всех точек опоры на крутом рельефе. 

Станция. Промежуточное место страховки на склоне, оборудованное для безопасной перестежки на другую веревку при спуске и подъеме туристов. 

Старица. Часто заболоченный участок старого русла реки, текущей по новому ложу. 

Створ. Идущая от глаза наблюдателя прямая линия, на которой сходятся два ориентира (две вехи, два огня, маяка). 

Стена. Крутой скальный склон (не менее 60 ° ) 

Стенка. Крутой скальный участок склона небольшой протяженности. 

Степь. Безлесное, бедное влагой и обычно ровное пространство с травянистой растительностью в зоне сухого климата. 

Стланик. Угнетенные суровыми условиями низкорослые деревья и кустарник. 

Сток. Вообще понижение рельефа, позволяющее стекать в моря дождевым, талым и подземным водам. Это явление происходит как по земной поверхности (поверхностный сток), так и в толще земной коры (подземный сток). Сток - составное звено влагооборота на Земле. Различают стоки русловой и склоновый (вне русла). 

Стратегия похода. Искусство планирования, руководства, основанного на правильных и далеко идущих прогнозах. 

Страховка (одновременная, попеременная, групповая, индивидуальная, нижняя, верхняя, перильная, крючьевая, гимнастическая, комсомольская). Ряд мероприятий, направленных на обеспечение безопасности людей на крутых склонах, скалах, закрытых ледниках, речных переправах. Осуществляется основной веревкой и вспомогательным снаряжением. 

Стрелка. Участок суши, обычно в виде острого клина между двумя сливающимися реками, или окончание острова у обтекающих его проток. 

Сугроб. Наметенная ветром большая куча снега. 

Суходол. Балка с широким плоским дном или долина, заполняемая лишь талыми водами. Суходолом называют также верхние части склонов и водоразделы, более сухие, чем окружающие территории. 

Сухостой. Высохшие стоящие деревья. 

Т 
Тайга. Слово тюрко-монгольского происхождения и означает "дремучий (таежный) горный лес". Слово стало общеупотребительным в значении «хвойный лес». 

Тактика (греч. taktika - искусство построения войск - от tasso - строю, выстраиваю). Совокупность средств и приемов для достижения намеченной цели. В зависимости от ситуации, погодных условий, имеющегося снаряжения, рельефа и состава группы, руководитель применяет оптимальную тактику для быстрого и безопасного преодоления ЛП. 

Тальвег (нем. Talweg). Линия, соединяющая наиболее пониженные участки дна речной долины, балки, оврага. Пересечение двух склонов долин называется тальвегом. 

Тектоника (от греч. tektonikos - относящийся к строительству). Строение земной коры, а также раздел геологии, изучающий структуру земной коры в связи с ее движениями и деформациями. 

Терраса (франц. terrasse, от лат. terra земля). Горизонтальный или несколько наклонный уступ земной поверхности на склонах гор, речных долин, берегах озер и морей, ограниченный уступами сверху и снизу. Террасы чаще идут каскадом. Образуются под действием морозного выветривания, передвижения почв в следствии течения воды, волн, неравномерных тектонических поднятий. По происхождению подразделяются на береговые (морские), речные, нагорные (гольцовые). 

Теснина. Узкий проход обычно между возвышенностями, ущелье. 

Тетка (сленг). Туристский термин, применяемый для лиц женского пола без различия возраста и семейного положения. 

Темляк (тюрк.). Ленточная петля для руки на ручке альпенштока, ледорубе, лыжной палке. Предназначена для предотвращения потери. 

Топография (от греч. topos - место и ...графия). Географическое и геометрическое изучение местности путем проведения съемочных работ (наземных, с воздуха, из космоса) и создания на их основе топографических карт. 

Топонимы (от греч. topos - место и onyma - имя - название). Собственные названия отдельного географического места (населенного пункта, реки, гор и др.). 

Топь. 1. То же что и болото, трясина. 2. Вязкая, жидкая грязь. 

Тормозное устройство (снар.) (восьмерка, рогатка, решетка, лепесток, букашка, инвар, шайба Штихта, стопор-десантер, g rigri и пр.). Устройство, встраиваемое в основную веревку и обеспечивающее безопасный спуск по веревке вниз, или при страховке, за счет создания дополнительного трения в перегибах. 

Точка росы. Температура, до которой должен охладиться воздух при данном давлении, чтобы содержащийся в нем пар достиг насыщения и начал конденсироваться, чтобы появилась роса. 

Точка страховки (самостраховки). Точка страховки - страховочный элемент (скальный крюк, ледобур, вбитый в фирн ледоруб, завязанная на скале петля, закладной элемент), закрепленный на горном рельефе с максимальной эффективностью. Веревка или ус самостраховки вщелкивается в точку страховки при помощи карабина. 

Траверс (англ., франц. traverse, от лат. Transverses - поперечный). Горизонтальное передвижение по склону горы или борту долины с целью их пересечения. Чаще всего траверс осуществляют для выхода на наиболее безопасный маршрут спуска или подъема. 

Траки (сленг). Горные ботинки (другая рабочая обувь). 

Трещина ледовая. Разрывы в теле ледника, возникающие из-за разной скорости течения ледовой массы. Т. могут быть закрытыми и открытыми. 

Трикони. Горные ботинки со специальными металлическими шипами, набитыми по ранту, подошве и каблуку, обеспечивающими надежное сцепление со льдом и скалами. 

Трог (нем. t rog - букв. - корыто). Речная долина в горах, обработанная горно-долинным ледником. 

Туман. Слой непрозрачного воздуха у земли, образовавшийся за счет скопления водяных капелек или ледяных кристаллов. Возникает из пересыщенных паров в результате конденсации и охлаждения воздуха в низинах и ущельях. 

Тур. 1. Горный козел. 2. Пирамида из камней на перевале, в которую проходящей группой закладывается записка. Турами из камней маркируют неявно выраженный путь на моренах и крупноосыпных склонах. 

Туризм (франц. tourisme - от tour - прогулка, поездка). Вид путешествий, совершаемых для активного отдыха, самообразования и совершенствования туристского мастерства. 

У 
Увал. Пологая, вытянутая возвышенность высотой менее 200 м с округлыми склонами и не резко выраженной подошвой. 

Узел. Веревочное соединение. 

Ураган (франц. ouragan). Ветер огромной разрушительной силы, со скоростью свыше 30 м/сек. 

Урман (тюрк.). Густой темнохвойный лес. 

Урочище. Участок, отличный от окружающей местности (напр., болото, лесной массив). 

Ус сомостраховки (снар.). Отрезок основной веревки или равнопрочной стропы, ввязанный в систему и предназначенный для личной самостраховки. Ус присоединяется к точкам страховки при помощи карабина. 

Устье. Место впадения реки в море, озеро или другую реку. 

Ф 
Фал (голл. val). Трос, веревка - судовая снасть бегучего (подвижного) такелажа. Под фалом понимают страховочный трос и рабочий конец веревки. 

Фауна (лат. Fauna - богиня лесов и полей, покровительница животных в римской мифологии), 

Животный мир. 

Фен (нем. f ohn - от лат. favonius - теплый западный ветер). Сухой и теплый (часто сильный) ветер, дующий с гор в долины. Эти свойства фена обусловлены нагревом воздуха вследствие повышения его давления при нисходящем движении. 

Фирн (нем. f irn). Смерзшийся, спрессовавшийся снег, образовавший крепкий наст. 

Флора (лат. F lora - в древнеримской мифологии богиня цветов, весны и юности). Растительный мир. 

Х 
Хворост. Сухие опавшие ветви деревьев, высохшие тонкие сучья и стволы. 

Хоба, сидушка, пенка, пенопопа и пр. (сленг) (снар.). Маленький коврик на резинке, носимый на пояснице. Служит для сидения в качестве теплоизоляционной прокладки. 

Холм. Небольшая округлая возвышенность с пологими склонами. 

Холодная ночевка. Вынужденный ночлег без снаряжения при низкой температуре. Ночевка на перевале, где невозможно оборудовать место для ночлега. Вероятна при утрате снаряжения, в радиальных выходах налегке, когда неправильно рассчитано время возвращения в лагерь. 

Хребет. Горная цепь. 

Хронометраж. Измерение и фиксация времени переходов, преодоления препятствий. 

Ц 
Циклон (от греч. kyklon - кружащийся). Область устойчивого низкого атмосферного давления, которой присущи облачность, сильный ветер и обильные осадки. 

Цирк (от лат. circus - букв. - круг). Большой, развитый кар в виде амфитеатра, на стенках которого могут быть другие мелкие кары. 

Ч 
Чайник (сленг). Турист-новичок, стойко переносящий невзгоды пути (пыхтит, но идет). 

Часовой пояс . Часть земной поверхности, на территории которой существует единый счет времени. Земля поделена на 24 часовых пояса. 

Часть света. Регион суши Земли, включающий материк или его крупные части вместе с близлежащими островами. Обычно выделяют 6 частей света - Европу, Азию (один материк - Евразия), Африку, Австралию, Америку (два материка -Юж. Америка и Сев. Америка), Антарктиду. 

Чаща. Густой, труднопроходимый лес или заросли кустарника. 

Чемодан (сленг). Большой или средних размеров плоский камень приблизительно прямоугольной формы. 

Ш 
Шалаш. Временное убежище, построенное из подручных материалов: веток, жердей, коры деревьев, травы, соломы. 

Шант (снар.). Зажим для двойной веревки. Применяется для фиксации, страховки и самостраховки на двойной веревке. 

Шекельтоны (снар.). Чулки из мягкого фетра. 

Шерпа (сленг). Народ, населяющий высокогорные районы восточного Непала и соседние с ним районы Индии. Среди шерпа много выносливых носильщиков грузов. В туристской лексике - выносливый турист, несущий тяжелый рюкзак. 

Широта. Географическая координата, определяющая положение точек на поверхности Земли относительно экватора. 

Шквал (от англ. squall). Резкий и сильный порыв ветра, обычно сопровождающийся грозовым ливнем. 

Шмель (снар.). Туристский примус, заправляемый бензином. 

Шнур. Крученая или плетеная тонкая веревка. 

Штиль (нидерл. stil). Полное безветрие или очень слабый ветер. 

Штормовка (снар.). Защитная куртка с капюшоном, сшитая из тонкого брезента. 

Шуга. Мелкий рыхлый лед, появляющийся перед ледоставом, во время ледохода. Образуется главным образом из кристалликов глубинного льда (внутриводного и донного). 

Щ 
Щеки. Высокие скалистые и крутые берега, резко сужающие русло реки. 

Щель. Вертикальный или наклонный разлом в скалах 

Э 
Эдельвейс. Травянистое горное растение семейства сложноцветных с серебристо-белым цветком, соцветие которого похоже на бархатистую звезду. 

Экватор (от позднелат. aequator - уравнитель). Воображаемая линия пересечения земной поверхности плоскостью, проходящей через центр Земли, перпендикулярно к земной оси, делящая земной шар на Северное и Южное полушария. 

Экипировка (от франц. equiper - оборудовать - снабжать) 

Снаряжение, обмундирование, одежда; снабжение, обеспечение этим для выполнения конкретных задач. 

Экология (от греч. oikos – дом, жилище, местопребывание и logos – слово, учение). Раздел биологических наук, изучающий взаимоотношение живых организмов с окружающей средой. 

С середины XX века в связи с усилившимся воздействием человека на природу экология приобрела особое значение как научная основа рационального природопользования и охраны живых организмов. 

Экскурсия (от лат. excursio - поездка). Коллективное или индивидуальное посещение достопримечательных мест, музеев и т.п. в учебных или культурно-просветительных целях под руководством гида или экскурсовода. 

Экспедиция (от лат. expeditio - приведение в порядок - поход). Поездка, поход группы лиц со специальным заданием (обычно в отдаленную местность). Например, с целью поверки, сбора информации, научных изысканий и исследований разного плана. 

Экспозиция склонов (от лат. expositio - выставление напоказ). Расположение склонов горных хребтов, холмов и других элементов рельефа по отношению к странам света или преобладающим ветрам. Различная экспозиция склонов имеет неодинаковую освещенность и свой микроклимат и рельеф. Это одна из главных причин разнообразия горных ландшафтов. 

Экстрактор (снар.). Инструмент рычажного типа для вытаскивания скальных крючьев, забитых в трещины. 

Экстрим (англ. extreme – крайность, чрезмерность, крайняя степень от лат. extremus - наиболее удаленный от центра). Неразумный, непрофессиональный подход к технически сложным видам спорта, связанный с риском для жизни и здоровья при недооценке своих возможностей. 

Экстремал. Недостаточно подготовленный человек в технически сложных видах спорта, стремящийся преодолевать трудные ситуации с риском для жизни. 

Экскремал (сленг, созвучие со словами экскременты или кремация). Безрассудный, неподготовленный человек, не представляющий степени опасности своих поступков. Последствия деятельности таких людей часто приходится устранять спасателям или другим туристам (проводить спасработы). 

Эрозия (от лат. erosio - разъедание). Полное или частичное разрушение поверхности чего-либо. Например, разрушение водой и ветром верхнего слоя почвы. 

Эталонный маршрут. Туристский маршрут, имеющий минимальный набор определяющих препятствий (ОП) и определяющих факторов (ОФ), но достаточный для отнесения его к той или иной категории сложности. Эталонные маршруты туристских регионов могут иметь различное количество ОП в зависимости от наличия в регионе различных ОФ. 

Этап (франц. etape). Отдельная часть пути. 

Этнография (от греч. ethnos - племя - народ и ...графия). Наука об этносах (народах), изучающая их происхождение и расселение, быт, материальную и духовную культуру. 

Эхо. Отраженная акустическая волна, вновь пришедшая к источнику с задержкой. Слово происходит от имени нимфы Эхо из греческой мифологии, которая могла только повторять произнесенные кем-то слова. 

Ю 
Юрта (тюрк.). Переносимое жилище из кошмы или шкур некоторых кочевых народов Средней Азии и Южной Сибири. 

Я 
Ягель (ягельник, олений мох). Лишайники блекло-серого цвета рода кладония, растущие в тундре и тундровом поясе гор. 

Язык. Спускающаяся открытая (свободная от снега) нижняя часть ледника. 

Якорь снежный (снар.). Приспособление в виде пластины, позволяющее организовать точку страховки в рыхлом снегу в основном для спуска. 

Яр. Обрывистый, чаще всего вогнутый берег поймы. 

Ярус. Пласт земной коры среди системы горных пород, образовавшихся в течение геологического периода. 

